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Datový portál 
kraje nabízí 
zajímavý pohled 
na hospodaření
Nový datový portál Kraje Vysočina 
nabízí transparentní informace 
o hospodaření kraje s veřejnými 
prostředky. Lidé se tak velice snad-
no dostanou k zajímavým informa-
cím z vybraných okruhů témat. 

„Informace vychází z toho, na 
co se nás lidé často ptají. Mysleli 
jsme jak na volené představitele 
Kraje Vysočina, kteří odpovídají 
za jeho hospodaření, tak na no-
vináře, studenty, politiky i běžné 
uživatele,“ popsal ředitel Krajské-
ho úřadu Kraje Vysočina Zdeněk 
Kadlec. Na portále zájemci najdou 
informace o investicích v jednotli-
vých odvětvích, pohled na příjmy 
a výdaje v historii, současnosti 
a budoucnosti. Datový portál také 
postupně zpracovává detailní 
a specifická data o jednotlivých 
odvětvích, například o školství 
nebo o zdravotnictví. 

Webový portál proto odpovídá 
na otázky, jak a na co kraj vynaklá-
dá veřejné finanční prostředky či 
jak se mu dařilo investovat a získá-
vat dotace. 

Dům archeologů vzniká v jihlavském krajském muzeu

V Havlíčkově Brodě ocenili nejkrásnější 
knihy Podzimního knižního veletrhu 

V areálu jihlavského Muzea Vy-
sočiny na Masarykově náměstí 
vznikne dům archeologů. Kom-
plexní zázemí pro práci, včetně 
konzervátorské dílny a labora-
toří, archeologům dlouhodobě 
chybělo. Nově ho budou mít 
v zadním traktu právě rekonstru-
ovaného muzea. Tam kraj koupil 
v letošním roce rozestavěnou 
budovu.

Půjde o jediné centrální ar-
cheologické pracoviště na Vyso-
čině. „Na místě vznikne odborné 
zázemí pro oddělení archeologie, 
které bude situované v prvním 
a druhém podlaží. Ve třetím 
patře bude propojení s právě bu-
dovaným Edukačním centrem,“ 
popsala mluvčí vysočinského 
muzea Dana Oberreiterová. 

Předpokládané náklady na do-
stavění domu se pohybují ve výši 
7,5 milionu korun. Samotným pra-
cem bude předcházet dokončení 
projektové dokumentace a vyhlá-
šení veřejné zakázky na zhotovite-
le, které se uskuteční zřejmě v létě 
příštího roku. 

Archeologové dosud sídlili ve 
vedlejší budově, která je v sou-
časné době rekonstruována jako 
součást projektu výstavby Edukač-
ního centra. Nyní tak budou mít 
dostatek místa pro svou činnost.

JANA KODYSOVÁ

Nově přistavená budova v zadním traktu Muzea 
Vysočiny Jihlava na Masarykově náměstí bude 
sloužit archeologům. Pracovně ji nazývají Klein-
bauerův dům. FOTO: MUZEUM VYSOČINY JIHLAVA

Druhý říjnový víkend 
patřil v Havlíčkově Brodě 
knihám. Čtenáři a fanoušci 
literatury se sjeli na Vysočinu 
na 34. ročník Podzimního 
knižního veletrhu. 

Pořadatelé zvolili jako hlavní téma 
Babylon příběhů. Část dopro-
vodného programu tak věnovali 
překladům z mnoha úhlů pohledu 
– překladatelům jako stavitelům 
mostů mezi národy a kulturami, 
roli umělé inteligence i překladům 
české literatury ve světě. 

Součástí knižního veletrhu 
v Havlíčkově Brodě bylo tradiční 
udílení cen nejkrásnějším knihám. 
Slavnostní vyhlášení se konalo 
v pátek 11. října v Krajské knihov-
ně Vysočiny, kde autoři a zástupci 
vítězných nakladatelství převzali 
ocenění. Porota letos hodnotila 
71 titulů od 36 nakladatelství 
a ocenila nejlepší knihy ve třech 
kategoriích. Cena Kraje Vysočina 
za nejkrásnější knihu Vysočiny 
putovala do nakladatelství Nadač-
ní fond 8smička za knihu Kdybych 
já byl krásný jako Dionysos, jejíž 
autory jsou Miloš Doležal a Mar-
tin Herold. Cenu města Havlíč-
kův Brod za nejkrásnější knihu 
veletrhu získalo nakladatelství 
Petrkov za nové vydání klasického 
díla Jacka Londona Volání divoči-
ny. Cena za nejkrásnější dětskou 
knihu byla udělena Vydavatelství 
Univerzity Palackého za titul 
Filmouka: Průvodce světem filmu 

a jejími proměnami, kterou vydalo 
nakladatelství F.R.Z. agency.
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a audiovize, který sestavil kolek-
tiv autorů. Cena čtenářů Krajské 
knihovny Vysočiny a posluchačů 

Českého rozhlasu Vysočina pak 
patří knize Větrný Jeníkov – His-
torie: Krajinou Větrného Jeníkova 

Jednu z cen předal nejkrásnějším knihám Podzimního knižního veletrhu hejtman Kraje Vysočina Vítězslav Schrek. Na fotce s autorem oceněné knihy Milo-
šem Doležalem. FOTO: JAROSLAV LOSKOT

Prostřednictvím této techno-
logie bude Kraj Vysočina zveřej-
ňovat také Open data, což ukládá 
zákon i nařízení Evropské unie. 
Jde o data ve speciálním formátu, 
takže si je může kdokoli stáhnout 
a dále s nimi pracovat.

Datový portál Kraje Vysočina je 
přístupný na webových stránkách 
https://data.kr-vysocina.cz/. 
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Cestování po Vysočině v roce 2024.  
Kraj opět navýšil počty opravených kilometrů
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Na konci letošního roku se řidiči na Vysočině projedou 
po více než dvou stech třiceti pěti kilometrech nových 
silnic a po čtyřiceti opravených či nových mostech. 
Doprava patří vždy mezi nejvýraznější položky krajského 
rozpočtu. Oproti loňskému roku jde opět o nárůst. Loni 
kraj opravil zhruba o dvacet kilometrů silnic méně.

V Třebíči dostaly dílny nový kabát.  
V Heleníně se těší na novou kuchyň

Monitoring netopýrů. Kraj se snaží jejich počty udržovat

Myslivci i letos dostanou zaplaceno za čelisti divočáků 
Kraj Vysočina každým rokem pod-
poruje úsilí myslivců při odstřelu 
divokých prasat. Také v letošním 
roce mohou okresní myslivecké 
spolky získat od kraje příspěvek za 
spodní čelisti černé zvěře. 

Regulace stavů divočáků je 
nutná z důvodu zmírnění škod na 
zemědělských a lesních pozem-
cích a také kvůli snížení nebezpečí 
přenosu nákazy afrického moru na 
hospodářské chovy. 

Pro letošní rok je v krajském 
rozpočtu uvolněná částka ve výši 
950 tisíc korun na odlovené kusy 

černé zvěře. Vysočina je jediným 
regionem v České republice, který 
stavy černé zvěře cíleně reguluje 
už více než deset let. Pro získání 

Velkou proměnou prošel areál 
odborných dílen Střední průmyslo-
vé školy Třebíč na ulici Žďárského, 
kam denně docházejí žáci na praxe 
a odborný výcvik. Rekonstrukce 
si vyžádala 106,5 milionu korun, 
s financováním pomohly evropské 
fondy i Národní plán obnovy. Díky 
tomu se podařilo snížit energetic-
kou náročnost celého areálu. 

„Celkem deset budov se dočka-
lo nových oken, dveří, venkovních 
žaluzií, otopné soustavy a došlo 
i na zateplení a kompletně novou 
fasádu a opravu střech. Je to úpl-
ně jiný pocit, když sem teď jdete, 
celý areál opravdu prokouknul,“ 
říká ředitelka Střední průmyslové 
školy v Třebíči Petra Hrbáčková 
a dodává, že bude hledat další 
možnosti, jak ještě upravit vnitřní 
prostory dílen. Střední průmy-
slová škola Třebíč je největší 
střední školou na Vysočině. Letos 
oslavila 70 let své existence. Třetí 
zářijovou sobotu uspořádala den 
otevřených dveří a oslavy s nabi-
tým programem. 

Střední uměleckoprůmyslová 
škola Jihlava-Helenín se také 
připravuje na změnu. Tady potře-
bují novou kuchyň. Ta současná 
už nevyhovuje. Škola zpracovala 
studii na rekonstrukci stravovací-
ho provozu a její zřizovatel, Kraj 
Vysočina, v současnosti připravuje 
projektovou dokumentaci. Nej-
větší stavební část bude zřizova-
tel směrovat na období letních 
prázdnin se zásahem do konce 
a začátku školního roku. Kraj na 
opravu ze svého rozpočtu vyhradí 
přibližně 17,3 milionu korun. Gas-
tro provoz uměleckoprůmyslové 
školy funguje zhruba dvě desítky 
let, denně tamní kuchařky žákům 
a zaměstnancům školy vydají pět 
stovek obědů. V helenínském are-
álu Kraj Vysočina už od loňského 
léta rekonstruuje domov mládeže, 
rozsáhlé práce zahrnovaly strže-
ní dvou vrchních pater a jejich 
následnou výstavbu. Díky moder-
nizaci vzroste kapacita domova 
o více než dvacet lůžek.

EVA FRUHWIRTOVÁ 

Co mají společného obce Heřmaň, 
Biskupice – Pulkov a hrad Roš-
tejn? Na těchto místech v Kraji 
Vysočina žijí netopýři. Jejich 
výskyt v letních měsících pravidel-
ně kontrolují pracovníci Agentury 
ochrany přírody a krajiny.

Kraj Vysočina zajišťuje a finan-
cuje management ochrany těchto 
zvířat, a to například instalací 
prvků k podpoře hnízdění nebo 
formou čištění prostor a úklidu 
trusu.

V Biskupicích – Pulkově jsou 
dvě lokality netopýra velkého. Na 
půdě budovy bývalé školy a koste-
la. V letošním roce kolonie v bývalé 
škole zmizela, v kostele bylo na-
počítáno 61 jedinců včetně samice 
s mláďaty. Nová kolonie se objevila 
ve špičce věže. Počet netopýrů se 
tu od loňska zdvojnásobil.

V Heřmani jsou netopýři ve 
špičce kostela, jejich počet se tu le-
tos odhaduje na osmdesát jedinců, 
což je srovnatelné číslo s loňským 
rokem. Přesto jde v průběhu po-
sledních deseti let o velký pokles, 
v roce 2014 jich tu bylo totiž téměř 
šest stovek. 

Třetím místem je hrad Roštejn. 
Za jeho okeničkami se nachází 
úkryt samičky drobných netopýrů 
černých, jde o kriticky ohrože-
ný druh. V letošním roce byl za 
okenicemi v Erbovním sále hradu 
Roštejn zastižen shluk netopýrů 
černých o počtu dvaceti až třiceti 
jedinců, což odpovídá loňskému 
roku. Ve srovnání s předchozími 
deseti lety jde ale o výrazný pokles 
kolonie netopýrů na tomto místě. 
Na Roštejně se totiž měnily okenice, 

a proto zde byl pokusně zhotoven 
a instalován prvek pro podporu 
netopýrů. Jde o novou dřevěnou 
vložku, která je na jaře správou 
hradu instalována do prostoru mezi 
novou okenicí a stěnou hradu.

Pokud někdo najde netopýry 
doma nebo na chalupě, tak je dobré 
zavolat odborníky ze Záchranné 
stanice živočichů v Pavlově u Ledče 
nad Sázavou. Více informací na 
stanicepavlov.cz

JANA KODYSOVÁ

Kraj Vysočina se stará o to, aby kolonie netopýrů nezanikly. IILUSTRAČNÍ FOTO

příspěvku musí myslivecký spolek 
předložit spodní čelisti z vybraných 
jedinců divokého prasete. Jde 
především o bachyni – lončačku 
a o selata.

V roce 2023 Kraj Vysočina 
odkoupil celkem 2587 čelistí, rok 
od roku toto číslo roste. V letošním 
roce vyhodnocení teprve probíhá, 
čísla budou známá během listopa-
du. Loni kraj platil myslivcům za 
čelist od tří set do sedmi set korun 
za kus, částka se odvíjela od stáří 
kusu.

JANA KODYSOVÁ

V řeči čísel je to zhruba 1,76 mi- 
liardy korun, které jdou v letošním 
roce do dopravní infrastruktury 
nejen z krajských peněz, ale také 
z evropských či státních dotací. 
Krajské silnice druhé a třetí třídy 
opravuje kraj ve většině případů 
ve spolupráci s Krajskou sprá-
vou a údržbou silnic Vysočiny 
(KSUSV).

Mezi nejvýraznější investiční 
akce kraje patří stavba silnice 
II/360 mezi Trnavou a Rudíko-
vem. „Zde jsme zlepšili jízdní 
komfort s ohledem na bezpečnost, 
v rámci této stavby jsme vylep-
šili také křižovatku na Budišov. 
Šlo o rekonstrukci silnice v délce 
2,4 kilometru, investice byla ve 
výši 175 milionů korun,“ sdělil 

vedoucí odboru dopravy a silnič-
ního hospodářství Kraje Vysočina 
Pavel Bartoš s tím, že za zmínku 
dále stojí rekonstrukce průtahu 
Dobronína v délce 2,3 kilometru 
za zhruba šedesát milionů korun.

V režii KSUSV byl za zhruba 
dvacet milionů korun kompletně 
zrekonstruován most na silni-
ci II/348 v Herálci. „Most jsme 
nahradili novým. Odstranili jsme 
úzké hrdlo, kterým byl předtím 
možný pouze jednosměrný pro-
voz,“ dodal Bartoš. Dále kraj pro-
střednictvím silničářů opravil most 
v Kamenné na silnici II/390 přes 
řeku Oslavu. Původní most neměl 
takovou nosnost, aby dlouhodobě 
vydržel nápor při výrazném zatíže-
ní při objízdných trasách.

Kraj Vysočina dále pokračuje 
v budování důležitých obchvatů. 
Mezi největší investiční do-
pravní akce patří jihovýchodní 
obchvat Jihlavy, který se začal 
stavět na konci roku 2022. Jeho 
jižní část byla zprovozněna na 
konci října.Stavba východní 
části obchvatu, kterou plně 
financuje Státní fond dopravní 
infrastruktury, bude hotová 
příští rok na podzim.

Obchvaty, které jsou důležité 
pro přepravu nadrozměrných 
a těžkých komponent pro nové 
bloky Jaderné elektrárny Duko-
vany, kompletně zafinancuje stát. 
Na konci léta proto začaly práce 

MODERNIZACE SILNIČNÍ SÍTĚ V ROCE 2024 

(příprava staveb i realizace, celkem Kraj Vysočina i KSUSV)

Celkový objem financí: cca 1,76 miliardy korun

Počty opravených kilometrů: 235,3 kilometru 

Počty opravených či nově zbudovaných mostů: 41

Počty kilometrů silnic II. a III. tříd, o které pečuje kraj: cca 4 600 kilometrů

na stavbě nového obchvatu Brtni-
ce: Ten bude měřit 3,8 kilometru 
a počítá se dvěma mosty a pod-
chodem pro pěší. Hotovo bude na 
podzim roku 2027. Další silniční 

stavby a obchvaty Kraj Vysočina 
plánuje v Zašovicích, Okříškách, 
Slavěticích, ve Velkém Meziříčí 
nebo Jinošově. 

JANA KODYSOVÁ

Realizace silničních staveb v Kraji Vysočina v roce 2024. Počty kilometrů opravených silnic každým ro-
kem narůstají. FOTO: 2X KRAJ VYSOČINA

Studenti Střední průmyslové školy Třebíč chodí na praktickou výuku do dílen na ulici Žďárského. 

FOTO:EVA FRUHWIRTOVÁ
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Nepůvodní druhy rostlin  
a zvířat ohrožují přírodu

Mladí kuchaři se budou učit 
od profesionálů z oboru

Střední školy na Vysočině rozšiřují kapacity  
a otevírají nové obory 

Na Vysočině se čím dál častěji 
setkáváme s nepůvodními druhy 
rostlin a zvířat, které představují 
vážné nebezpečí pro místní eko-
systémy. Tyto druhy se do našeho 
regionu dostávají často nechtěně, 
například při přepravě zboží. Jin-
dy jsou záměrně vysazeny, třeba 
jako okrasné rostliny, nebo cíleně 
chovány. 

Problém nastává, když se za-
čnou nekontrolovaně šířit a vy-
tlačují původní druhy, které na 
území žijí dlouhodobě. Příkladem 
takového druhu je sršeň asijská, 
která byla nedávno objevena 
v Česku a rychle se rozšiřuje. Tito 
nepůvodní živočichové a rostliny 
mají v novém prostředí často vý-
hodu, protože zde nemají přiroze-
né nepřátele nebo nemoci, které 
by jejich šíření zastavily. Takové 
druhy mohou způsobit velké škody 
– nejen tím, že vytlačují původní 
druhy, ale také přinášejí nové cho-
roby nebo vytvářejí husté porosty, 

které brání růstu jiných rostlin. 
Například bolševník velkolepý, 
který se šíří v české krajině, může 
nejen ničit původní flóru, ale jeho 
dotyk může lidem způsobit boles-
tivé popáleniny. Nepůvodní druhy, 
které jsou zvlášť nebezpečné, jsou 
regulovány zákony – jejich dovoz, 
chov a vypouštění do přírody jsou 
zakázány. Patří sem například 
nutrie říční nebo želva nádherná. 
U rostlin je to bolševník velkolepý 
nebo netýkavka žláznatá. Pokud 
chcete pomoci s ochranou pří-
rody na Vysočině, můžete využít 
aplikace BioLog nebo iNaturalist, 
kde lze hlásit výskyt těchto druhů. 
Vaše pomoc může přispět k ochra-
ně krajiny a biodiverzity v našem 
regionu. 

Další informace o problema- 
tice nepůvodních druhů najdete 
na na webových stránkách  
www.kr-vysocina.cz/invazky nebo 
na invaznidruhy.nature.cz.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Gastroakademie Kraje Vysočina 
letos vstoupila do svého devátého 
ročníku a znovu nabídne studen-
tům středních škol jedinečnou pří-
ležitost učit se od profesionálních 
kuchařů přímo v reálném restau-
račním provozu. Šest žáků třetích 
ročníků a deset studentů druhých 
ročníků letos dostalo možnost 

a havlíčkobrodské Obchodní aka-
demie a Hotelové školy. Všechny 
zřizuje Kraj Vysočina.

Mladí kuchaři získají cen-
né zkušenosti v renomovaných 
restauracích, jako jsou Jelínkova 
Vila ve Velkém Meziříčí, Hotel 
Slávie v Pelhřimově, Tři kníža-
ta v Jihlavě nebo Adam’s Bistro 
v Třebíči. Podle krajského vedení 
pomáhá Gastroakademie zvyšo-
vat kvalitu odborného vzdělávání 
a prohlubuje spolupráci mezi 
školami a restauracemi, které se 
mohou stát budoucími zaměstna-
vateli. Zároveň pomáhá studentům 
rozvíjet jejich talent pro kulinářské 
soutěže. Nejsledovanější z nich je 
Trophée Mille, jejíž finále národ-
ního kola proběhne 2. listopadu 
2024 v Cityparku Jihlava. 

EVA FRUHWIRTOVÁ 

13 středních škol nabízí 
celkem 19 gastro oborů

i
zapojit se do tohoto projektu. 
Letošního ročníku se zúčastní žáci 
Gastro-technické střední školy 
Velké Meziříčí, třebíčské Obchod-
ní akademie a Hotelové školy, 
OA, VOŠZ a SZŠ, SOŠS Jihlava 

Místo jeleních trofejí našel poklad. 
Nálezce hledal u Dolního Čepí
Depozit Muzea Vysočiny Jihlava 
ukrývá jeden unikátní nález. Čty-
řicetiletý muž ze Žďárska našel 
loni v létě při hledání jeleních 
trofejí v lese v katastru obce Dol-
ní Čepí nádoby plné stříbrných 
mincí. Jednalo se o 699 kusů 
mincí. Byly vyraženy v mincov-
nách po celé Evropě, to znamená 
v Anglii, Švýcarsku, Rize, Itálii, 
Nizozemsku a také v Českých 
zemích.

Mince váží téměř sedm kilo-
gramů a jejich hodnota je vyšší 
než sto tisíc korun. Nálezce za 
odevzdaný poklad získá od Kraje 
Vysočina peněžitou odměnu.

Keramické nádoby ze 17. století 
nalezené v Dolním Čepí ukrývaly 

stříbrné pražské groše i stříbrné 
tolary ze 40. let 16. století.

A co se děje s pokladem? 
Odborníci určili reprezentativní 
vzorek, který je oceněn Puncovním 
úřadem. Momentálně tři nově ob-
jevené nálezy z Dolního Čepí pro-
chází procesem konzervace. V roce 
2025 bude konzervace dokončena, 
včetně základního určení a vyhod-
nocení numismatiků z Moravského 
zemského muzea. Celý proces trvá 
delší dobu.

Lokalita Dolní Čepí je na nálezy 
bohatá. V roce 2026 je plánována 
k vydání publikace o všech ná-
lezech na katastru Dolního Čepí 
v letech 2016 a 2023.

JANA KODYSOVÁ

V Kraji Vysočina se podařilo 
vytvořit v letošním školním roce 
1 121 nových míst pro nové středo-
školáky. Příští školní rok toto číslo 
ještě vzroste o zhruba dalších dvě 
stě míst. 

Žáci devátých ročníků základ-
ních škol se budou moci přihlá-
sit i na nově vzniklé obory. Na 
třebíčském gymnáziu například 
vyjdou vstříc mladým sportovním 
talentům a zapíší nový obor gym-
názium se sportovní přípravou. 
Na vedlejší obchodní akademii 
bude novinkou bezpečnostně 
právní činnost a na Střední prů-
myslové škole a Středním odbor-
ném učilišti v Pelhřimově nabíd-
nou obor reprodukční grafik. Na 
robotiku a programování se nově 
budou specializovat na Gymnáziu 
a Střední odborné škole v Ledči 
nad Sázavou. 

Na dalších technických střed-
ních školách na Vysočině pak 
půjde především o navýšení 

kapacit. Téměř dvojnásobek žáků 
bude moci přijmout Střední škola 
průmyslová, technická a automo-
bilní Jihlava v oboru technické 
lyceum. Významně zvýší kapacitu 
informačních technologií také na 
Střední průmyslové škole ve Žďáru 

V novém školním roce nabídnou střední školy na Vysočině kolem 1 300 nových míst pro studenty. 
FOTO: MARTIN HAVLÁT

PŘEHLÍDKY STŘEDNÍCH ŠKOL A VZDĚLÁVÁNÍ NA VYSOČINĚ
Mozaika středních škol Pelhřimov 5. listopadu KD Máj, Pelhřimov 9.00–16.30

Festival vzdělávání Žďár nad Sázavou 7. listopadu Dům kultury, Žďár nad Sázavou 8.00–17.00

Přehlídka středních škol 8. listopadu DKO Jihlava 8.00–18.00

nad Sázavou. Stejný obor posílí 
také třebíčská Střední průmyslová 
škola, kapacitu zvýší také v případě 
technického lycea. Vysočinské ško-
ly posilují i ekonomické, zdravot-
nické nebo sociální obory.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Proč je zakázán provoz 
nejstarších typů kotlů?

Emise prachu
z různých typů kotlů na pevná paliva 

PROHOŘÍVACÍ 
KOTEL

až 300 kg

ODHOŘÍVACÍ 
KOTEL

až 180 kg

ZPLYŇOVACÍ 
KOTEL

až 15 kg

AUTOMATICKÝ 
KOTEL

až 10 kg
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až 10 kgKategorie zdrojů emisí BaP v České republice, 2019

Ostatní 0,7 %

Silniční doprava
(lehká užitková vozidla)

0,1 %

Fugitivní emise z pevných paliv
(transformace)

0,1 %

Spalování rostlinného materiálu
2,2 %

Domácnosti
vytápění,

ohřev vody,
vaření

96,4%

Silniční doprava
(osobní automobily)

0,5 %

Velikost částice určuje, jak hluboko proniká 
tato částice po vdechnutí. 
Nejmenší částice jsou potenciálně nejnebezpečnější, 
protože pokud obsahují nějakou nežádoucí látku, 
dostává se krevním oběhem do celého těla. 

větší částice
horní cesty dýchací

PM10

dolní cesty dýchací

PM2,5

průdušinky

ultrajemné částice
skrze krevní řečiště do celého těla

Staré kotle na pevná pa-
liva vypouští do ovzduší 
několikanásobně větší 
množství škodlivin (např. 
jemného prachu a na něj 
navázaného karcinogen-
ního benzo(a)pyrenu) 
než kotle novější.

Emise z topení  
snížíte když:
•	 používáte nový typ 

kotle
•	 provozujete kotel 

správně (podle návodu)
•	 topíte suchým dřevem
•	 	pravidelně čistíte kotel 

a spalinové cesty

i

i

Emise prachu z různých typů kotlů na pevná paliva

prohořívací kotel až 300 kg

odhořívací kotel až 180 kg

zplyňovací kotel až 15 kg

automatický kotel až 10 kg

Ostatní 0,7 %

Silniční doprava (lehká užitková vozidla) 0,1 %

Fugitivní emise z pevných paliv (transformace) 0,1 % 

Spalování rostlinného materiálu 2,2 %

Silniční doprava (osobní automobily) 0,5 %

Kategorie zdrojů emisí BaP v České republice, 2019

Do Gastroakademie se zapojí šestnáct budoucích kuchařů. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Odpověď: Protože nejvíce znečišťují ovzduší a ohrožují lidské zdraví 
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Bramborářské dny. Lidé si prohlédli, 
jaké plodiny se v kraji pěstují Firmou roku se stal Český kmín. 

Z živnostníků zabodoval klempíř

Titul Učitel Vysočiny získalo  
dalších deset pedagogů

Krajský soud rehabilitoval kněze Josefa Toufara

V Kraji Vysočina získali ocenění 
nejlepší podnikatelé v soutěži 
Volkswagen Firma roku 2024 
a MONETA Živnostník roku 2024. 
Firmou roku Vysočiny se stala 
společnost z Petrávče Náš kmín, 
která se specializuje na zpracování 
českého dvouletého kmínu. Podle 
spolumajitele Karla Jonáka se 
firma zaměřuje na popularizaci 
tohoto tradičního koření a inves-
tuje do moderních technologií, 
aby rozšířila výrobu a zajistila 
soběstačnost. Mezi zákazníky firmy 
Náš kmín patří významné firmy 
jako Vitana a Globus, ale také 
sektor gastronomie, který roste 
a klade důraz na kvalitu.

Titul MONETA Živnostník roku 
získal Roman Starý z Bobrové, kte-
rý se věnuje klempířství, pokrývač-
ství a tesařství. Starý má za sebou 
téměř dvacet let podnikání, během 
kterých se vypracoval na uznáva-
ného odborníka ve svém oboru. 
V roce 2011 otevřel vlastní klempíř-
skou dílnu a kamennou prodejnu, 
což mu umožnilo získat náskok 
před konkurencí. Podle porotkyně 
Ludmily Žákové z MONETA Money 
Bank je Roman Starý nejen zkuše-
ným řemeslníkem, ale také předává 
své znalosti studentům, což přispívá 
k rozvoji tradičních řemesel.

Oceněni byli také další živnost-
níci – chovatelka včel Markéta 
Krejčová a Lukáš Kochrda, výrobce 
Montessori pomůcek. Mezi firma-
mi obsadilo druhé místo Řeznictví 
Stejskal z Chotěboře a bronz si 

Karel Jonák (vlevo) převzal ocenění Firma roku Kraje Vysočina a klempíř Martin Starý (vpravo) se stal Živ-
nostníkem roku Kraje Vysočina. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Všichni ocenění učitelé v Kraji Vysočina pro rok 2024 si cenu převzali na slavnostním udílení na Vysoké 
škole polytechnické Jihlava. FOTO: KRAJ VYSOČINA

odnesla společnost FOUL z Třebíče, 
výrobce prémiového vybavení pro 
fotbalisty. V doprovodné kate-
gorii Srdcař roku, která oceňuje 

podnikatele s mimořádným nasa-
zením, zvítězila výrobkyně šperků 
z korálků z Jihlavy Renata Veselá.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Krajský soud v Hradci Králové 
začátkem října rehabilitoval kněze 
Josefa Toufara, který byl v roce 
1950 zatčen a ve vazbě umučen 
příslušníky Státní bezpečnosti. 
Toufar, spojený s takzvaným 
číhošťským zázrakem, se stal obětí 
komunistického režimu, který se 
snažil zdiskreditovat církev. Soud-
ní rehabilitace přišla 74 let po jeho 
smrti a podle advokáta Lubomíra 
Müllera byla klíčová pro očištění 
jeho památky. Kněz Josef Toufar 

byl mučen poté, co se během mše 
v prosinci 1949 údajně pohnul 
kříž na hlavním oltáři jeho kostela 
v Číhošti na Havlíčkobrodsku. 
Komunisté kauzu využili k útoku 
na církev a Toufara zatkli. Rehabi-
litace je podle historiků důležitým 
krokem nejen pro Toufarovu pa-
mátku, ale také pro mnoho dalších 
obětí komunistické perzekuce, 
jejichž případy čekají na soudní 
vyřešení. Iniciátorem podnětu 
k Toufarově soudní rehabilitaci 

Oslava tradiční zemědělské 
plodiny, která je na Vysočině 
nejrozšířenější. To byl 34. ročník 
Bramborářských dnů v Havlíčkově 
Brodě, který se konal třetí říjnový 
víkend. Na odborném semináři 
Brambory 2024 se sešli odborníci, 
kteří rozebrali současnou situaci 
kolem letošní sezony. Akce zabrala 
kulturní dům Ostrov i Havlíčkovo 
náměstí. 

Lidé si mohli u kulturního 
domu prohlédnout jednotlivé vzor-
ky odrůd brambor, které se pěstují 
na Vysočině. A jednotlivé odrůdy 
mají zajímavé názvy, lidé si mohli 
prohlédnout odrůdy Axa, Valmína, 

Sunshine nebo Inovator či Ody-
sseus. Druhá část pro veřejnost 
se konala na Havlíčkově náměstí. 
Lidé si mohli zakoupit jak kon-
zumní, tak sadbové brambory, dále 
výrobky z brambor a prodávalo se 
tu také další ovoce, zelenina, květi-
ny, ryby nebo potřeby pro pěstitele 
a zahrádkáře. Kdo chtěl, mohl se 
zapojit do nejrůznějších soutěží.

Každá třetí brambora v České 
republice totiž pochází z Vysočiny. 
V České republice se brambory 
pěstují na ploše téměř devětadva-
cet tisíc hektarů. Je to o téměř dva 
tisíce hektarů více než loni.

JANA KODYSOVÁ

V Havlíčkově Brodě mohli lidé vidět, že není brambora jako brambora. Odrůd se na Vysočině pěstuje celá 
řada. FOTO: LIBOR BLAŽEK

Fyzik, učitelé hudební výchovy či 
anglického jazyka. Co mají společ-
ného? Nyní se pyšní titulem Učitel 
Vysočiny 2024. V aule Vysoké 
školy polytechnické Jihlava si třetí 
říjnový pátek převzala ocenění 
další desítka učitelů z celé Vyso-
činy. Jde o ocenění výjimečných 
pedagogů z celého kraje za jejich 
práci ve školství.

„Vedení kraje i Vysočina Educa-
tion, jako organizátoři této aktivity, 
chtějí touto cestou vyjádřit uznání 
za mimořádný přínos konkrét-
ních pedagogů k rozvoji vzdělání, 

vyzdvihnout jejich důslednou práci 
se studenty a také inspirativní pří-
stup ve výuce,“ uvedl Roman Kři-
vánek, ředitel Vysočina Education.

Oceněno bylo deset učitelů ze 
základních a středních vysočin-
ských škol, kteří mají minimálně 
poloviční úvazek, splnili předepsa-
ná kritéria a odpověděli na polože-
né otázky týkající se pedagogických 
ideálů a jejich učitelské profese. 
Odpovědi a ukázky z jejich práce 
hodnotila komise složená z devíti 
odborníků z praxe.

JANA KODYSOVÁ

OCENĚNÍ UČITELÉ

Miloš Bukáček – Gymnázium Vincence Makovského Nové Město na Moravě (GYNOME)
Jan Havel – Gymnázium Žďár nad Sázavou
Eliška Havránková – Akademie Světlá nad Sázavou, střední škola a vyšší odborná škola
Lenka Macháčková – Základní umělecká škola Bystřice nad Pernštejnem, příspěvková 
organizace
Solomiya Makovska – Základní škola T. G. Masaryka, Jihlava
Marcela Medová – Základní škola a mateřská škola Herálec
Lenka Nováková – Gymnázium Žďár nad Sázavou
Lucie Topinková – Základní škola Žďár nad Sázavou, Komenského 2
Tomáš Ulip – Střední průmyslová škola stavební akademika Stanislava Bechyně 
Havlíčkův Brod
Josef Vitiska – Gymnázium, SOŠ a VOŠ Ledeč nad Sázavou

byl zakladatel brněnského Mu-
zea českého a slovenského exilu 
20. století Jan Kratochvíl. Podnět 
státnímu zastupitelství zpracoval 
advokát Lubomír Müller, který se 
zabývá rehabilitacemi lidí utlačo-
vaných komunistickým režimem. 
Protože Josef Toufar neměl žádné 
potomky ani sourozence, kteří by 
mohli návrh soudu podat, udělal 
tak jako oprávněná osoba státní 
zástupce.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Rekonstrukce muzea odhalila prvky prvního osídlení
Budova Muzea Vysočiny v Jihlavě 
v rohu Masarykova náměstí má 
dlouhou historii. Ukázaly to během 
rekonstrukce poslední archeologic-
ké nálezy. Lidé toto místo obývali 
už v době vrcholného středověku. 
Ve 13. a 14. století se tu potýkali 
i s požárem. 

Spodní části současných domů 
s popisnými čísly 57 a 58 vznikly 
už ve středověku nebo v renesanci. 
Archeologové pracovali s odkrytý-
mi komunikačními a odpadními 
vrstvami, zděnými konstrukcemi 
a stopami po nejrůznějších dřevě-
ných stavbách. 

Rekonstrukce Muzea Vysočiny Jihlava je v plném proudu. Bourací práce odhalují prvky původního osíd-
lení, které sahá až do středověku. Vznikne tu odborné edukační centrum. FOTO: MUZEUM VYSOČINY JIHLAVA

Muzeum Vysočiny Jihlava je 
v současné době v rekonstruk-
ci. Staví se tu odborné edukač-
ní centrum a zázemí v zadním 
traktu muzea. Od letošního srpna 
stavbaři bourají a odhalují no-
vodobé i původní konstrukce. 
Cílem přestavby je vybudování 

zázemí pro vzdělávaní, návštěvníky 
i odborné pracovníky. Upravuje se 
také vstupní prostor. Muzeum je 
návštěvníkům přístupné i po dobu 
rekonstrukce, pouze je nový hlavní 
vstup z Benešovy ulice, který vede 
přes velkou výstavní místnost.

JANA KODYSOVÁ
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Janžurka přijela na Vysočinu. 
Dokument podpořil i kraj
Do českých kin vstoupil 
dokument s názvem 
Janžurka. Ten mapuje život 
úspěšné české herečky 
Ivy Janžurové, která se 
narodila v Žirovnici na 
Pelhřimovsku. A právě tam 
se konala za účasti hlavní 
protagonistky příběhu 
koncem září slavnostní 
premiéra. Sál byl zaplněný 
do posledního místa.

Kraj Vysočina představil kalendář  
na nadcházející rok 2025

Knihovna otevřena od 8:00 do 18:00 / vstup zdarma
Vítáno doboVé oblečení/doplňky z přelomu 19. a 20. století

KrajsKá Knihovna vysočiny
Havlíčkův Brod
táňa Horáková
t +420 569 400 487
Horakova@kkvysociny.cz

www.KKvysociny.cz

9:00

10:00

11:30

13:00

14:50

15:00

17:00

17:45 

18:00

Komentovaná prohlídKa Knihovny  
(zahájení u Centrálního pultu)

tvořivá dílničKa  
(rozhledna)

Komentovaná prohlídKa Knihovny  
(zahájení u Centrálního pultu)

Komentovaná prohlídKa Knihovny  
(zahájení u Centrálního pultu)

čtenářsKá výzva  – Vyhlášení a oCenění Vítězů 
Celoročního projektu (sál kkV)

roK mezi Brodem, omladinou a dreyfusem 
populární podCast přepište dějiny miChala  
stehlíka a martina Gromana o VýznamnýCh  
událosteCh roku 1894 (sál kkV)

KnihovníK vypráví aneB Křížem Krážem  
havlíčKoBrodsKou Knihovnou – křest knihy  
a krátká přednáška o historii knihoVny (sál kkV)

vernisáž výstavy 130 let s Knihovnou  
(kaVárna)

Bee Band – hudBa v rytmu jazzu a swingu  
(na sChodeCh)

volná záBava

Program:

Dokument podpořila také regio-
nální filmová kancelář  Vysočina 
Film Office. Vzrůstající zájem fil-
mařů o Vysočinu tak směřuje k na-
výšení rozpočtu filmové kanceláře. 
Pro rok 2025 kraj vyčlenil ve svém 
rozpočtu na podporu audiovizuální 
tvorby částku dva miliony korun.

V tomto roce filmová kancelář 
podpořila hned několik snímků, 
převážně jde o dokumenty, ale 
také o hranou tvorbu. „Většina 
podpořených projektů v tomto 
roce se aktuálně na Vysočině 
natáčí. Některé už mají dokonče-
no a jsou ve fázi postprodukčních 
prací,“ vysvětlila Eliška Rodová, 
manažerka Film Office Vysočina 
s tím, že podpora pro filmové 
produkce směřuje především na 
pronájem lokací nebo služby, za 

Premiéra filmu Janžurka se odehrála v rodišti herečky Ivy Janžurové v Žirovnici. Herečka se vrátila do 
míst, ke kterým ji vážou vzpomínky. FOTO: MĚSTO ŽIROVNICE

FILM JANŽURKA

V dokumentárním portrétu je 
Iva Janžurová – ikona českého 
filmu, televize a divadla – nazírána 
citlivým pohledem své dcery, 
dokumentaristky Theodory 
Remundové. Tento nejbližší vztah 
umožňuje režisérce pohybovat 
se v její blízkosti. Film propojuje 
současnost i minulost herečky 
v různých aspektech života. Od 
filmu přes soukromí, důležitá 
životní místa až po vzpomínky.

které filmaři na Vysočině utratí 
peníze.

Letos kancelář kromě filmu 
Janžurka podpořila například 
i cestopis Krajinou soch, dokument 
o básníku Antonínu Sovovi z Pa-
covska, nebo také pilotní díl k seri-
álu Na dně. Tento nový komediální 
seriál odhaluje herce z Horáckého 
divadla v Jihlavě v rolích kome- 
diálních postav, které tráví velkou 
část času na baru.

JANA KODYSOVÁ

Jiným úhlem pohledu. Takový 
podtitul nese nový kalendář Kraje 
Vysočina na rok 2025. Autorem 
netradičních fotografií je talento-
vaný fotograf Jakub Mertl, který se 
na známé vysočinské dominanty 
podíval trochu jinak. A výsledek 
stojí za to.

Sada dvanácti obrázků předsta-
vuje nejen významné vysočinské 
památky, ale i typicky zvlněnou 
krajinu našeho kraje. Kalendář 
vznikl díky spolupráci s Krajskou 
hospodářskou komorou a Krajskou 

agrární komorou Kraje Vysočina 
už po čtrnácté. Vychází v nákladu 
čtyř tisíc kusů a bude viset nejen 
v příspěvkových organizacích kra-
je, ale dostanou ho i všechna města 
a obce na Vysočině. 

Aktuální vydání kalendáře pod-
pořilo dvacet významných part-
nerů působících na Vysočině. Kraj 
Vysočina i touto cestou děkuje za 
jejich důvěru a za ochotu projekt 
krajského kalendáře podpořit (viz 
loga partnerů).

JANA KODYSOVÁ

Titulní strana krajského kalendáře na rok 2025. FOTO: JAKUB MERTL

®

ÚVODNÍK KALENDÁŘE

Každý měsíc píše vlastní příběh, každý den je jedinečný a nabízí dávku 
energie, inspirace a příležitostí. Co hodina, to nová výzva. A každá minuta… 
je připomínkou toho, jak cenný je čas. Úhel pohledu není jen to, jak vidíte 
v konkrétním okamžiku svět kolem sebe, ale i jak svět vidí v danou chvíli Vás. 
Úhel pohledu se v čase přirozeně mění. V průběhu života procházíme různými 
zkušenostmi a učíme se nové věci, což může ovlivnit naše vnímání světa i naše 
sebevyjádření. Stejně jako architekti testující nové technologie a materiály, 
které mohou přinést inovace a zlepšení, i my můžeme neustále hledat nové 
způsoby, jak zlepšit sebe a své okolí. Tímto způsobem můžeme vytvářet 
prostředí, které bude podporovat nejen naši vlastní, ale i kolektivní pohodu 
a harmonii. Ať je pro Vás rok 2025 úspěšný z jakéhokoli úhlu pohledu.

Dvě ženy z Vysočiny září na celorepublikové scéně
Vysočina může být hrdá na dvě 
výjimečné ženy, které v poslední 
době získaly prestižní ocenění 
v celostátním měřítku. Imunoložka 
Jitka Palich Fučíková a muzikálová 
zpěvačka Markéta Schimmerová 
Procházková, obě rodačky z Jihlavy, 
dosáhly významných úspěchů ve 
svých oborech.

Jitka Palich Fučíková –  
Žena Česka 2024

Imunoložka Jitka Palich Fučíko-
vá byla oceněna titulem Žena Česka 
2024 za svou mimořádnou práci 
v oblasti imunologie a imunoterapie 

nádorových onemocnění. Oce-
nění získala během slavnostního 
ceremoniálu, kde veřejnost nomi-
novala více než 1 500 žen z různých 
oborů. Její výzkum zahrnuje vývoj 
vakcín proti rakovině a identifi-
kaci prediktivních markerů pro 
efektivnější léčbu. Kromě vědy se 
věnuje i pedagogice a vede mladé 
vědce. Práce Jitky Palich Fučíkové 
má potenciál významně přispět ke 
zlepšení prognózy pacientů s rako-
vinou a případně změnit statistiky 
úmrtnosti na toto onemocnění 
v Evropě. V listopadu převezme 
nejvyšší ocenění Kraje Vysočina.

Markéta Schimmerová 
Procházková – Cena Thálie 2024

Další výraznou osobností 
z Vysočiny, která letos zazáři-
la, je Markéta Schimmerová 
Procházková. Získala Cenu 
Thálie 2024 za roli Velmy Kelly 
v muzikálu Chicago, který uvádí 
Národní divadlo moravskoslez-
ské. Tento úspěch potvrzuje její 
dlouholetou kariéru na muziká-
lové scéně, kde ztvárnila řadu 
hlavních rolí. Kromě muzikálů se 
objevila i v několika televizních 
produkcích.

EVA FRUHWIRTOVÁ 

Senátorka Žáková a senátor Tecl 
obhájili své pozice na Vysočině
Hana Žáková (STAN) na Třebíčsku 
a Jan Tecl (ODS) na Havlíčkobrod- 
sku a Chrudimsku obhájili své 
senátorské posty. Dalších šest let 
budou zastupovat své vysočinské 
regiony v horní komoře parlamen-
tu. Hana Žáková byla od roku 1998 
do roku 2022 zastupitelkou a v le-
tech 2000 až 2018 starostkou obce 
Koněšín na Třebíčsku. Ve volbách 

do Senátu v roce 2018 kandidovala 
jako nestranička za hnutí STAN. 
Nyní ji čeká druhé volební obdo-
bí. Jan Tecl je senátorem od října 
2018. V letech 2016-2020 byl zastu-
pitelem Kraje Vysočina a v letech 
2010–2022 starostou Havlíčkova 
Brodu. Městským zastupitelem je 
stále, a to od roku 2006. 

JANA KODYSOVÁ
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OBLEČEME ČESKO!
Po celý listopad vyhrávejte ve vysílání Českého rozhlasu 
Vysočina poukázky na oblečení v hodnotě 1000 Kč

Výhody čekají v heyOBI!
- akční nabídky, kupóny a soutěže
- 5% slevový kupón za přihlášení
- personalizovaná nabídka výrobků
- přístup k historii nákupů a vratek Naše nová aplikace

heyOBI! Stáhni si aplikaci nyní!
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Nová moderní terénní sociální služba 
Náš Slunovrat 

Náš Slunovrat poskytuje služby 
komplexní podpory asistovaného 
života. Pomáháme seniorům, 
dlouhodobě nemocným, osamělým i 
osobám se zdravotním postižením žít 
plnohodnotný a důstojný život ve svém 
domově. Po podporujeme naše klienty v 
běžném životě, pomáháme jim řešit 
každodenní starosti. Uživatelé našich 
služeb se již nemusí obávat samoty, 
bezmoci, nejsou sami, nemusí se bát 
o svůj život či zdraví v případě náhlých 
situací jako je pád, úraz, dezorientace, 
slabost či nevolnost. Pokud se dostanete 
do obtíží, můžete stisknutím jediného 

tlačítka přivolat pomoc – odkudkoli, 
kdykoli. Naši vyškolení spolupracovníci 
dohlíží s využitím nejmodernějších 
technologií na bezpečí našich klientů. V 
případě potíží zajistí okamžitou pomoc 
a zajistí vše, co je třeba.

Se svými klienty jsme ve spojení i tehdy, 
když je vše v pořádku. Pravidelně s nimi 
komunikujeme nejen o zdravotních 
obtížích, ale i o tom, jaký měli týden, co 
zajímavého se událo, zda je vše, jak má 
být. V případě zájmu klienta pro něj 
zařídíme termín u lékaře, připomeneme 
vám kontrolu či odběry, zajistíme 
pečovatelskou službu, asistenta nebo to, 
co si bude přát a co bude potřebovat. 

Služba Náš Slunovrat pokrývá celou 
Českou republiku, je tedy jedno, zda 
bydlíte na samotě, ve vesničce či 
velkoměstě i Vám můžeme kdykoli 
pomoci v případě nouze.

Další informace jsou k dispozici na našich webových stránkách www.nas-slunovrat.cz, kde naleznete i přihlašovací formulář. 
Při zadání slevového kódu SLUNO ZDARMA získáte balíček Standard na 6 měsíců zdarma. Neváhejte nás tedy kontaktovat na 
info@nas-slunovrat.cz nebo na telefonním čísle 228 224 923.

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

inzerat_Nas Slunovrat_195x135.pdf   1   16.08.2024   11:10

Libor VRBICKÝ

Inzerci v těchto novinách  
pro vás zajistí:

l.vrbicky@regvyd.cz
720 105 401
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Dálkové studium v oborech:

4 leté dálkové studium: Předškolní a mimoškolní pedagogika

2 leté zkrácené studium: Předškolní a mimoškolní pedagogika

Výuka probíhá 1 víkend do měsíce

Zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků Obrataň nabízí:
• Studium pro asistenta pedagoga
• Studium pedagogiky volného času
• Studium pedagogiky  – učitel odborných předmětů, učitel praktického 

vyučování, učitel odborného výcviku, učitel uměleckých odborných 
předmětů, učitel jazykových škol

Soukromá střední škola 
pedagogiky a sociálních služeb, s.r.o.

�� Obrataň 148, 394 12 Obrataň ✉ sekretariat@sspobratan.cz
☎ 702 076 909, 724 268 963 �� www.sspobratan.cz

Komplexní sklenářské služby.

- sprchové kouty
- skleněné dveře a stěny
- obkladová skla 
- celoskleněné zábradlí
- přednostní řešení havárií

www.sklenarstvi.cz

+420 567 219 126

info@sklenarstvi.cz

Sklenarstvi.COMON

588 22 Luka nad Jihlavou, U Cihelny 736

SKLENÁŘSTVÍ
Luka nad
Jihlavou
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Otevřené ateliéry ukázaly, jací 
šikovní lidé na Vysočině pracují

�
�

Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

Hledáme do týmu Krajského úřadu 
Kraje Vysočina kolegyně a kolegy 

na úseku dopravní obslužnosti (odbor 
dopravy a silničního hospodářství)

přihlášky do 12. 4., 12.00 hodin

Kompletní znění výběrových řízení
najdete na www.kr-vysocina.cz/kariera

úřednice/úředník na úseku koncepcí a strategií
(odbor zdravotnictví) 

� přihlášky do 8. 11. 2024, 12.00 hodin

právnička/právník
(odbor školství, mládeže a sportu) 

� přihlášky do 11. 11. 2024, 12. 00 hodin

úřednice/úředník na úseku veřejnosprávní  
kontroly
(odbor kontroly) 

� přihlášky do 8. 11. 2024, 12.00 hodin

Hledáme do týmu Krajského úřadu Kraje 
Vysočina kolegyně a kolegy  
na tyto pozice a úseky:

úřednice/úředník na úseku sociálně právního poradenství 
a sociálně právní ochrany
(odbor sociálních věcí)

� přihlášky do 7. 11. 2024, 12.00 hodin

4. 11. 2024, 15.00–18.00 hodin
Táhneme za jeden provaz
Propagační akce plná her a soutěží v City Parku

5. a 7. 11. 2024 
Den otevřených dveří 
Den otevřených dveří na ORP a v doprovodných organizacích

6. 11. 2024 
Konference na téma:
Silnější než trauma
Krajský úřad Kraje Vysočina, Jihlava

TÝDEN
PĚSTOUNSTVÍ 
v Kraji Vysočina

Další informace a aktivity z této oblasti naleznete na:
www.kr-vysocina.cz/nahradni-rodinna-pece

Tento materiál je výstupem projektu: „Rozvoj inovativních postupů v rámci sociální ochrany a prevence v Kraji Vysočina, registrační číslo: 
CZ.03.02.02/00/22_006/0000537“. Na realizaci projektu byly poskytnuty fi nanční prostředky v rámci OPZ+, který je spolufi nancován Evropskou unií.

Nebe na Skalce v Jihlavě ovládla drakiáda
Vzhůru nad mraky. Letošní krajské 
drakiádě, která se konala v nedě-
li 13. října, přálo počasí. Svítilo 
sluníčko a bylo větrno. Na jihlav-
skou Skalku proto dorazilo několik 

desítek dětí se svými draky. A že 
bylo na co koukat! Draci byli malí, 
velcí, s dlouhými ocasy a někteří 
byli také vlastnoručně vyrobení. 
Organizátoři si pro návštěvníky 

připravili soutěže pro děti, a kdo 
chtěl, ten si mohl opéct také špeká-
ček. Děti bavil také maskot a ti nej-
lepší neodešli domů s prázdnou.

JANA KODYSOVÁ

Drakiádu Kraje Vysočina provázelo příznivé počasí. Bylo slunečno a větrno. Tak, jak správná drakiáda potřebuje. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Na Vysočině se první říjnový víkend 
už po čtrnácté otevřely dveře do 
dílen umělců, výtvarníků a ře-
meslníků z celého kraje. Konal se 
oblíbený Den otevřených ateliérů na 
Vysočině.

Své umění zpřístupnil také 
výrobce hudebních nástrojů Tomáš 
Dufek z Dolních Radslavic nedaleko 
Velkého Meziříčí. „Ukazuji hotové 
i rozpracované hudební nástroje. 
Lidé se mohou u mě v dílně podívat 

na materiály nebo na jakých strojích 
vyrábím,“ popsal přímo na místě 
Dufek. 

Mottem letošního ročníku byla 
Identita a rozmanitost podtrhující 
jedinečnost každého umělce a jeho 
originální přístup k tvorbě. 

Miloš Sláma z Křoví u Velké 
Bíteše zase ukázal techniku zvanou 
linoryt, které se věnuje posledních 
dvacet let. Sám vymyslel k této 
technice pracovní nástroj, který nese 

jeho jméno. Jde o kuličkový lis, na 
který získal patent. „Dnes ho pro-
dáváme asi do padesáti zemí světa, 
a to od Aljašky až po Nový Zéland,“ 
dodal Sláma.

Akce každoročně láká malé i velké 
návštěvníky, které umění a zručnost 
řemeslníků fascinuje. Také umělci si 
otevřené ateliéry pochvalují, mohou 
tak lidem ukázat, jak fungují a co 
všechno jejich řemeslo obnáší.

JANA KODYSOVÁ

Do čtrnáctého ročníku Dnů otevřených ateliérů se zapojilo několik desítek umělců a řemeslníků. A lidé jejich práci obdivovali. FOTO: 3X LIBOR BLAŽEK

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz


